



Nr. 11/25.04.2019

Către domnul Mihai Silviu Chirilă

Senior editor – *Mărturisirea ortodoxă, loc. Ticoș Floarea, com. Tașca, jud. Neamț*

Urmare a petiției dumneavoastră, înregistrată la Inspectoratul Școlar Județean Iași cu nr. 11/19.04.2019 prin care solicitați verificarea autenticității documentelor emise de Primăria din Iași și Inspectoratul Școlar Județean Iași, vă transmitem următorul răspuns:

Documentele la care faceți referire sunt autentice.

La nivelul Inspectoratului Școlar Județean Iași am analizat cu atenție aspectele sesizate de dumneavoastră, drept pentru vă asigurăm că prin implicarea elevilor în activități de voluntariat nu se încalcă niciuna dintre legile la care faceți referire:

1. Articolul 7, Legea 1/2011, prevede că „în unitățile, în instituțiile de învățământ și în toate spațiile destinate educației și formării profesionale sunt interzise activitățile care încalcă normele de moralitate și orice activități care pot pune în pericol sănătatea și integritatea fizică sau psihică a copiilor și a tinerilor, respectiv a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic, precum și activitățile de natură politică și prozelitismul religios.” ISJ Iași nu a încălcat acest articol întrucât documentele la care faceți referire nu vizează activități ce se derulează în spațiul școlilor.
2. Articolul 4, Ordin 5079/2016, prevede că „unitățile de învățământ se organizează și funcționează independent de orice ingerințe politice sau religioase, în incinta acestora fiind interzise crearea și funcționarea oricăror formațiuni politice, organizarea și desfășurarea activităților de natură politică și prozelitism religios, precum și orice formă de activitate care încalcă normele de conduită morală și conviețuire socială, care pun în pericol sănătatea, integritatea fizică sau psihică a copiilor/elevilor sau a personalului din unitate.” Documentele ISJ la care faceți referire nu încalcă acest articol întrucât nu vizează activitatea unităților de învățământ, ci diseminează posibilitatea înscrierii tinerilor, NUMAI CU ACORDUL PĂRINȚILOR, la o activitate de voluntariat CARE SE DESFĂȘOARĂ ÎN TIMPUL LIBER, CARE NU IMPLICĂ LIPSA DE LA ORELE DE CURS și care se derulează ÎN AFARA UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT.



3. Articolul 193, articolul 2 din cadrul aceluiași regulament stipulează că activitățile derulate în parteneriat nu pot avea conotații politice, de propagandă electorală, de prozelitism religios și nu pot fi contrare moralei sau legilor statului. Vă informăm că documentele emise de ISJ la care faceți referire nu sunt parte a unui parteneriat, nici cu Primăria Iași, nici cu alte entități, astfel încât nu fac obiectul articolului menționat de dumneavoastră.
4. Articolul 81, Legea nr. 215/23.04.2001, pe care îl aduceți în atenție în petiția dumneavoastră NU FACE REFERIRE LA ACTIVITATEA INSPECTORATELOR ȘCOLARE.
5. Articolul 9, Legea 489/20.12.2006, stipulează că „în România nu există religie de stat; statul este neutru față de orice credință religioasă sau ideologie atee, iar cultele sunt egale în fața legii și a autorităților publice. Statul, prin autoritățile sale, nu va promova și nu va favoriza acordarea de privilegii sau crearea de discriminări față de vreun cult.” Astfel, precizăm că documentele emise de ISJ la care faceți referire nu încalcă acest articol întrucât diseminează informația cu privire la posibilitatea înscrierii într-o activitate de voluntariat ce se derulează în spațiul public.

Inspector Școlar General,
Prof. dr. Genoveva Aurelia FARCĂȘ



Inspector Școlar General Adjunct,
Prof. Bogdan Gabriel BĂRZOI

Inspector școlar pentru management,
Prof. dr. Florentin CIOBOTARU

Inspector școlar pentru religie,
Prof. dr. Denisia MĂNOIU

Jurist,
Ion CREANGĂ